
 

 

 

 

COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  13.06.2017 

 

VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Martedì 13 Giugno  alle ore 16.00, la Prima Commissione Consiliare è convocata 

congiuntamente con la Quinta e la Terza Commissione Consiliare  presso la loro sede al terzo 

piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazioni del Presidente;   

2. Approvazione verbale precedente seduta;  

3. Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n 00265/2017 - Approvazione 

progetto di ampliamento dei campi di calcio del Centro Sportivo. Adozione variante al RU (art. 34 

L.R. 65/2014) e valutazione del bilancio;  

4. Varie ed eventuali.          

Alle ore 16.00 sono presenti i Consiglieri: Bassi, Giorgetti,  Milani, Ricci, Xekalos.  

 
Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori Consiglieri ed essendo presente in aula l’Assessore allo Sport Andrea Vannucci  e il 

direttore della Direzione Servizi Tecnici Ing. Michele  Mazzoni, apre la seduta alle ore 16.09. 

Il Presidente Milani ricorda  che la seduta odierna vede congiunte tre commissioni,  introduce così  

l’argomento all’ordine del giorno e mette a disposizione per la consultazione preventiva, i verbali 

relativi a precedenti sedute per la loro approvazione finale; quindi dà la parola all’Assessore allo 

Sport Vannucci. 

Nell’ambito di un continuo miglioramento dell’utilizzo  delle attrezzature per le attività sportive, la 

Società Acf Fiorentina S.p.A.  è intenzionata a ristrutturare l’attuale campo di calcio degli 

allenamenti, realizzando  due  campi al posto dell’attuale. 

L’intento quindi è quello di avere una migliore adattabilità agli allenamenti,  oltre ad un proficuo 

utilizzo e mantenimento del manto erboso.  

Alle ore 16.15 esce il Consigliere Giorgetti ed entra il Vicepresidente Cellai. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  

   Componente  A.Bassi                     
   Componente  F. Giorgetti  

Componente F. Ricci                   
Componente A. Xekalos             



Sottolinea che l’approvazione del progetto di impiantistica sportiva, sarà a carico della Società Acf 

Fiorentina S.p.A.,  e siccome per la realizzazione dei due campi è necessario il recupero di una 

striscia di terra, attualmente non più utilizzata ma con destinazione verde pubblico, sarà necessaria 

una variante al R.U. come previsto  dall’art. 34 della L. R.  65/2014. 

L’Ingegnere Mazzoni con l’ausilio delle piante del progetto, spiega come avverrà la realizzazione 

dei lavori. 

Il Presidente Bieber  chiede maggiori informazioni in merito alle procedure di variante al R.U.  

L’Ingegnere Mazzoni, chiarisce che la modifica  da verde pubblico a verde sportivo come  

previsto dal progetto presentato, costituisce una modifica degli standard urbanistici e pertanto 

contiene una variante all’attuale  R.U.;  conseguentemente l’avviso, verrà pubblicato sul BURT 

rendendo così accessibili in rete gli atti con  comunicazione  contestuale alla  Regione, Provincia o 

Città Metropolitana. 

 Da quel momento in poi, gli interessati potranno presentare le proprie osservazioni nei trenta 

giorni successivi la pubblicazione; qualora non  vi fossero osservazioni, la variante diventerà 

efficace attraverso avviso con  pubblicazione sul BURT.  

Alle ore 16.35 entra il Consigliere Grassi. 

La Consigliera Noferi chiede se  l’Ente procederà  ad aumentare il canone di affitto alla Società 

Acf  S.p.A. . L’Assessore risponde che non sarà  predisposto  alcun  aumento di canone. 

La Consigliera Collesei fa alcune considerazioni in relazione a questi investimenti della Società 

Acf, rispetto al ben più importante e complesso che investirà  per il progetto dell’area Mercafir.  

Alle ore 16.37 esce il Consigliere Ricci. 

Il Presidente Milani vuole sapere se il patrimonio arboreo verrà incrementato.  

L’Assessore fornisce chiarimenti alle richieste della  Consigliera Collesei e del Presidente Milani. 

Il Presidente Milani inoltre fa presente che non essendoci il parere dei revisori, l’espressione di 

parere sarà rinviata alla prossima seduta,  ringrazia i commissari l’Assessore e il Direttore Ing. 

Mazzoni. 

 Il Presidente Milani pone in approvazione i verbali del 16, 23 e 30  Maggio 2017. 

 Ringrazia io presenti e chiude la seduta alle ore 17.00. 

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  
Vice Presidente  J. Cellai                 

   Componente  A.Bassi                     
   Componente  A. D’Ambrisi          
    Componente F. Giorgetti              
    Componente T. Grassi                

Componente F. Ricci                   
Componente A. Xekalos               



 

 

 

Verbale letto e approvato in data 04.07.2017 

    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                Luca  Milani 
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